



Год издания 26-й

Пятница, 18 марта 1994 г.

№ 42-43 (7378-7379)

Цена 50 руб.

Человек на виду

ЛИДЕР

Я ЗНАКОМА с Юрием Трутневым два года. И без всякой скромности скажу, что два года назад предрекла: маленькая фирма, занимающаяся внешней экономикой, непременно станет крупнейшим предприятием негосударственной формы собственности в областном центре и одним из первых серьезных инвесторов новой экономической волны. Основанием для такого утверждения была личность генерального директора «ЭКСа» Юрия Трутнева.

Видела: человек решил сделать жизнь собственными руками. Была задача: работать, чтоб по максимуму большому радиусу людям вокруг Трутнева было хорошо.

Рядом, как грибы, на «Сникерсах» и водке поднимались коммерческие колоссы.

Трутнев считал гроши, учил языки, учился бизнесу.

Строился дом по имени «ЭКС».

Они гнали от себя посредников, выходили напрямую на лучшие фирмы мира. Навсегда зареклись вывозить из края нефть и лес. Никакого вывоза, никаких квот, никаких просьб к властям. Пусть власти просят. Были гордые и бедные.

Такая вот установка: никаких времянок-лавок, ничего «на пять минут». Уж если делать — так лучше всех. Мировой стандарт качества товаров, мировой стандарт качества об-

служивания.

Колоссы «на водке» сникли со своими «Сникерсами».

«ЭКС» поднялся и стал первым. Ни разу не нарушив договора с контрагентами, даже если держание купеческого слова шло не в прибыль.

И... завоевали уважение российских потребителей, европейских, азиатских поставщиков. «Россия, «ЭКС» — класс!» — говорят о фирме Трутнева зарубежные партнеры. Бесспорно, такая работа напрямую играет и на повышение имиджа державы. Это факт.

ТРУТНЕВ - лидер. Есть люди, являющиеся лидерами по жизни. По образованию горный инженер, Юрий Петрович в юности много сил отдал комсомолу и спорту. Сегодня многие стесняются признать в себе бывшего комсомольского работника. Не модно. Я уважаю Трутнева за то, что ни словом он Союз молодежи не охаял. Это была его юность, юность его поколения, слова «любовь, комсомол и весна» были их лозунгом. Вот бы как-то научиться не ломать все до основания, уважать, если не историю своей страны, так хоть бы для начала — собственную прошлую жизнь. Непростым этим искусством владеет Юрий Петрович вполне. Из комсомольской юности принес он в бизнес дисциплину, чувство



команды, верность данному слову. Да и команду собрал комсомольскую, спортивную. Он — капитан на десяти процентах в «ЭКСе». Процент у всех хозяев фирмы одинаков. Каждый в своем деле — отменный профессионал, но Трутнев — капитан. Кто занимался спортом, знает, что капитан не обязательно самый лучший спортсмен в команде. Но доверяют быть капитаном только одному.

Девять лет назад ему было 28 лет, и он занимал неплохую должность заместителя председателя облспорткомитета. По большому счету, можно было уже «отдыхать». А что? Про-

бил, бывало, деньги на поездку областных спортсменов — благо, щедро наша земля на чемпионов, — и езжай по европам. Принимай гостей, вручай призы. Да люди за такую должность годами бьются.

Трутнев ушел. С номенклатурной должности, с нехлопотной работы — в кооператив.

Втроем с друзьями, на грани фола, в уголке на коленке стали делать спортивные тренажеры по собственным чертежам. Ни базы, ни денег. В первые два месяца на троих заработали восемьсот рублей. Стоило ли?..

затного метра резервного килого фонда. Между тем голько в Ленинском районе в аварийном состоянии находится порядка двухсот домов. Их надо срочно ремонтировать, а людей переселить некуда. Наверное, такие вопросы не президент должен решать, а местные власти.

x x x

После беседы с избирателями мы задали два вопроса и самому кандидату.

- Какую роль, кроме, разумеется, законотворческой, должен сыграть Законодательное Собрание?

- Роль дружелюбной, конструктивно-деловой оппозиции администрации области. Между ею и налогоплательщиками, без преувеличения, возникла непреодолимая стена, что убедительно продемонстрировали выборы в Федеральное Собрание России.

- Что надо предпринять, не прибегая больше к шокотерапии, для перехода к цивилизованному рынку?

- Если все за рынок, в области должна быть разработана концепция рыночных отношений, учитывающая пожелания экономистов, политиков и которую воспринял бы народ. Думаю, с этого и надо бы начать собранию, чтобы четко знать, куда и зачем идем.

(Окончание.)
Начало на 1-й стр.)

А вот стояло. Прошло совсем немного времени, и практически во всех профтехучилищах области появились тренажерные залы «от Трутнева». Кооператив уломал на государственный заказ государственную контору. Это - уломать, уговорить, убедить - три «У», лежащие в основе коммерции. И это - божий дар. Приобретать товары в магазинах «ЭКС» - значит попасть в ловушку. Вы никогда не сможете толком объяснить себе, почему то, что можно купить где угодно, вы берете в магазинах этой фирмы дороже, когда где угодно это дешевле. Но вам захочется, чтобы коробочку с покупкой вручила фотомодель, а не хмуря тетка-продащица. Вам захочется получить от покупки двойное удовольствие: приобрести полезную качественную продукцию и хорошее настроение. Это стиль Трутнева. Им пропитана вся деятельность всех его предприятий. Раньше меня это поняла моя дочь: «Мама, ты за кофе поехала? Когда весь город объедешь и приедешь в «Стометровку», купи мне помаду, ладно?» Общение с «ЭКС» может стать хроническим «заболеванием»...

ОТ КООПЕРАТИВА - к «БМВ», первому приличному автосалону в деловом центре Пермкомбанка, к станции техобслуживания, к полному ремонту задрипанной бывшей базы Дзержинского райпищесторга, к капремонту многих обшарпанных магазинов, к прямым контактам с настоящими производителями настоящих товаров, и вот итог: крупнейший оптовый поставщик продуктов питания в области - это Трутнев, «ЭКС»; более пятидесяти процентов товаров для самого массового потребителя - Трутнев, «ЭКС»; четыре с половиной тысячи рабочих мест, коих ранее не было, и каждое обеспечивает семью. - Трутнев, «ЭКС».

На налоги с предприятий

Юрия Петровича можно месяц платить зарплату всем учителям и врачам Ленинского района. Сколько при этом идет детским учреждениям, здравоохранению, культуре, спорту надо считать отдельно. И никакого звона. Просто работа.

Характер у деликатного Юрия Петровича совершенно каменный. Выдержка - удивительная. Такого человека не только в соратниках, но и оппонентах иметь хорошо. Умение слушать - талант. Равно как и умение уступить противнику в споре, если его аргументы сильнее твоих.

Уже в прошлом году «ЭКС» был готов к серьезным капиталовложениям в промышленность. Делает инвестиции в промышленность. Держит налогообложение, дикое и кошмарное. С полученного рубля прибыли остаются четырнадцать копеек. Куда там инвестировать, успевать бы в торговом обороте.

Заметим, что многие на месте Юрия Трутнева и его команды сделали бы (да и делают) простой вывод: государство грабит нас при помощи налоговой инспекции - надуем государство. Пусть прибыль идет в неучтенный нал, в «боковик». Дело нехитрое, а в налоговой полиции - тоже люди.

ТРУТНЕВ заниматься такими делами не стал. И он с коллегами пошел на выборы. Обременить себя дополнительной работой, но наладить нормальную налоговую политику в крае. Заставить банки давать под строительство и производство кредит не под дикое «водочные» проценты. Заставить федеральное правительство уважать тружеников Западного Урала, достичь фактического равенства Прикамья с другими краями и областями страны. Создать городской и областной муниципальный банки, чтобы банки коммерческие перестали играть божжетными делами. Законодательно ликвидировать все внебюджетные областные фонды, потому что только по городу Перми где-то загуляли больше

Его подход к московским экспериментам я бы назвала философским.

... Несколько лет назад Юрий Петрович участвовал в международных сборах по киокушинкай-каратэ в Польше. У Трутнева - коричневый пояс, не шутки. И буквально замордовал тренер спортсменов. В последний день позволил учителю командам расслабиться, а в два часа ночи поднял, устроил тридцатикилометровый кросс по лесам, после чего три часа все спортсмены «пинали верхний угол». Видео смотрим - отчетливо понимаем, что это значит. По исходу некоторого времени Трутнев сотоварищи наблюдали свои взлетающие ноги, как предметы совершенно посторонние.

Тренер молвил: «Человек может гораздо больше, чем думает». И, читая очередной указ, закон и постановление, явно и сильно расходящееся со здравым смыслом, Юрий Петрович Трутнев делает вывод: тренирует нас Москва. Пинаем верхний угол. Да только все равно можем, слабо им всем заставить людей всем миром уводя милости просить. Мы - можем. Многие - могут. А которые ни в какую не могут, им надо помочь. Но сначала отличить немогущих от нехотящих.

"ЭКСЫ" во главе с Трутневым делают свою судьбу своими руками и мозгами. Я полагаю, надо Трутнева в Законодательное Собрание выбрать. Уж он-то истерик перед микрофоном не устроит.

Будет работать.

И совершенно ничего не будет стоить для избирателя-налогоплательщика - ему не нужен ни кабинет в Доме Советов, ни персональная машина, ни зарплата.

Он идет в Законодательное Собрание области, чтобы **ОБРЕМЕНИТЬ** себя властью, а не сделать ее источником существования. Сделает подвижку - и уйдет.

Зубами за кресло ему держаться зачем?...

И. ВЛАДИМИРОВА.

